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SACHOVNICOVA KOCKA

1. 125 kociek, 5-5-5

2. 63 kociek, napr. po vrstvach 13+12+13+12+13

13 kociek v hornej vrstve mozno spocitat priamo na obrdzku, v nasledujtcej vrstve st modré tie
kocky, ktoré boli v predchadzajtcej vrstve biele, tychje 25-13=12.

3. do vrcholov a hran vel'kej kocky

Na povrchu velkej kocky st tri modré stvorceky (ak je mala kocku vo vrchole velkej kocky), dva
modré Stvorceky (ak je mala kocka na hrane) alebo jeden modry Stvorcek (ak je kocka vo vnutri
steny).

4. 115 modrych stvorcekov

Modré kocky musime umiestnit do 8 vrcholov, lebo tam kazda prispieva k celkovému
povrchu az tromi Stvorcekmi (to je spolu 8-3 Stvorcekov), a do 12 hran, lebo tam kazda
z troch nie rohovych kociek prispieva k povrchu 2 stvorcekmi (spolu (12-3)-2 Stvorcekov).
Zvysné modré kocky (tych je 63-8-12-3=19) mdzeme umiestnit kdekolvek na povrch —
kazda prispieva po jednom stvoréeku. Celkovy pocet modrych stvorcekov na povrchu je

8-3+(12-3)-2+19-1=115.

5. 1. moznost: vSetky tri biele steny maju jeden spoloc¢ny vrchol
2. moznost: dve zo stien st protil'ahlé, tretia stena je na lubovolnom mieste
(na poradi, v akom ziaci uvedu moznosti, samozrejme nezalezi)

Ziaci mdZu pouzit aj iny opis (napr. opis polohy bielych stien: 1. moZnost: predna, horna a boéna
stena, 2. moznost: prednd, zadna a horna stena). Taktiez moézu vyznacit trojicu stien na nacrtku
kocky.

6. Prva moznost (tri biele steny majui jeden spolocny vrchol) da sa.
Druhé moznost neda sa.

Poradie odpovedi mdze byt v porovnani stu uvedenym zamenené v zavislosti od toho, v akom
poradi ziaci odpovedali na tlohu 5.

Odpoved ano alebo nie zavisi len od poctu bielych kociek, ktoré st na stavbu potrebné. Pripomerime,
ze Martin ma k dispozicii 62 bielych kociek. V pripade prvej moznosti Martin potrebuje 61 bielych
kociek. V pripade druhej moznosti by potreboval 65 bielych kociek.

7. 4x4x4 (teda hranu velkej kocky tvoria hrany Styroch malych kociek)

Mame 62 bielych kociek. Na kocku 4x4x4 potrebujeme 56 bielych kociek. Toto ¢islo mozeme najst
viacerymi postupmi. Asi najrychlejsie je zistit pocet kociek, ktoré tvoria povrch. Ten dostaneme tak,
ze od poctu vsetkych kociek (4-4-4) odratame pocet kociek, ktoré st vnutri velkej kocky (2-2-2).
Dostaneme tak 4-4-4-2-2-2 =56 kociek.

Na kocku 5x5x5 by sme potrebovali az 98 bielych kociek (5-5-5-3-3-3).
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